

习近平同欧洲理事会主席科斯塔、欧盟委员会主席冯德莱恩就中欧建交50周年互致贺电

李强同科斯塔、冯德莱恩互致贺电

新华社北京5月6日电 5月6日，国家主席习近平同欧洲理事会主席科斯塔、欧盟委员会主席冯德莱恩互致贺电，热烈庆祝中国和欧盟建交50周年。

习近平指出，中国和欧盟是全面战略伙伴，也是推动多极化的两大力量、支持全球化的两大市场、倡导多样性的两大文明。建交50年来，双方各层级、各领域交往密切，对话合作成果丰硕，人文交流有声有色，多边协调卓有成效。中欧关系已经成为世界上最具影响力的双边关系之一，为增进中欧人民福祉、促进世界和平和发展作出了重要贡献。

习近平强调，当前，世界百年变局加速演进，人类社会再次来到关键十字路口。一个健康稳定的中欧关系，不仅成就彼此，而且照亮世界。我高度重视中欧关系发展，愿同科斯塔主席和冯德莱恩主席一道努力，以建交50周年为契机，总结中欧关系发展经验，深化战略沟通，增进理解互信，巩固伙伴关系，扩大相互开放，妥善处理分歧，开辟中欧关系更加美好的未来。中欧双方要坚持多边主义，捍卫公平正义，反对单边霸凌，携手应对全球性挑战，共同推动平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化，为世界和平、稳定、发展、繁荣作出更大贡献。

欧盟领导人表示，过去50年，中国实现历史上最快的持续经济增长。欧盟和中国建立起广泛联系，成为彼此最重要的贸易伙伴，为双方人民福祉和经济发展繁荣作出贡献。在当前全球不确定性和地缘政治变化的背景下，欧盟愿同中国深化伙伴关系，加强交往合作，维护联合国宪章宗旨原则，携手应对共同挑战，促进世界和平、安全、繁荣和可持续发展。

同日，国务院总理李强同科斯塔、冯德莱恩互致贺电。李强表示，中方愿同欧方一道，坚持全面战略伙伴关系定位，进一步提升中欧关系的稳定性、建设性、互惠性、全球性，为世界注入更多稳定性和正能量。

欧盟领导人表示，过去50年欧中关系不断深化拓展。欧盟愿同中国一道，共同应对气候变化等全球性挑战，维护多边主义和稳定的国际秩序。

(上接A01版)作为世界第二、第三大经济体和具有全球影响的大国，中德两国理当顺应历史大势，坚守公平正义，深化交流互鉴，加强团结合作，携手抵御疾风骤雨，增进两国人民福祉，共同推动平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化。我高度重视中德关系发展，愿同总理先生一道努力，秉持建交

初心，巩固政治互信，深化交流合作，开创中德全方位战略伙伴关系新局面，引领中欧合作正确方向，共同促进世界和平稳定和发展繁荣。

同日，国务院总理李强致电祝贺默茨当选德国总理，表示中德是全方位战略伙伴，双方各领域务实合作成果斐然、前景广阔。平等互惠、合作共赢

是两国共同作出的历史选择，也是中德关系最鲜明的特色，值得双方精心呵护和传承弘扬。我期待同你建立并保持良好工作联系，深化交流、共促发展，增进理解、凝聚共识，不断充实中德全方位战略伙伴关系内涵，引领中德、中欧合作正确方向。

新华社北京5月6日电

吴晓军罗东川会见我省全国劳动模范和先进工作者

本报讯(特约记者 莫昌伟 田得乾) 5月6日，青海工会学习贯彻习近平总书记重要讲话精神座谈会暨全省劳动模范和先进工作者表彰大会在西宁召开。会上，省委书记、省人大常委会主任吴晓军，省委副书记、省长罗东川会见我省受到表彰的全国劳动模范和先进工作者。

吴晓军、罗东川代表省委省政府向大家致以崇高敬意，对大家作出的重大贡献表示衷心感谢。他们说，习近平总书记重要讲话精神充分体现了对工运事业和工会工作的高度重视、对工人阶级和广大劳动群众的关心关爱。希望大家做听党话、跟党走、跟党走的模范，始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，把习近平总书记重要讲话精神同对青海工作重大

要求结合起来，珍惜荣誉、牢记嘱托、感恩奋进，带领劳动者始终与党同心同向，共同把青海各项事业做得更好。做奋进新征程的模范，在打造生态文明高地、建设产业“四地”，推动科技创新和产业创新融合发展，培育新质生产力上发挥带头示范作用，引领我省各行各业、各条战线的劳动者为中国式现代化青海实践作出更大贡献。做坚定信心、实干争先的模范，继续在各自岗位上走在前、作表率，团结带领广大职工群众发扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，以优异的工作成绩为“十四五”圆满收官、“十五五”良好开局奠定基础。各级党委政府要关心重视加强对工会的领导，在全社会形成尊重劳模、关爱劳模、宣传劳模的良好氛围，唱响劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽的主旋律。

会议要求，全省各级工会把学习、宣传、贯彻好习近平总书记重要讲话精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务，深入学习领会精神实质、核心要义和实践要求，切实增强做好新时代新征程工会工作的政治自觉、思想自觉和行动自觉。广泛开展形式多样、内容丰富的宣传宣讲活动，推动习近平总书记重要讲话精神进企业、进车间、进班组、进头脑。坚持把学习成果转化为新时代新征程青海工会工作高质量发展的实际成效。

会议传达学习相关讲话和会议精神。我省全国劳动模范和先进工作者代表、省总工会有关部门、玉树州总工会、青海机场公司工会作交流发言。

王大南、朱向峰、王海红参加有关活动。

“政策+市场+活动”激发西宁“五一”消费活力

本报讯(记者 李静)记者从市商务局获悉，“五一”假期，西宁市及各县区商务部门和商务服务业企业精心组织市场供应和服务保障，生活必需品市场量足价稳。“假期消费季”联动多部门各领域特色资源，举办一系列集聚人气、新潮多样的促销活动，推出多元业态融合新场景，消费市场异彩纷呈。“五一”期间，市商务局重点监测的12家重点商贸企业实现销售额2.25亿元，与上年同期相比增长0.77%；重点监测的13家餐饮住宿企业实现销售额470.73万元，与上年同期相比增长2.57%；

市商务局构建“市县联动+政企协同”促消费机制，通过“市级统筹补贴+县区特色活动”叠加发放汽车、家电等消费券超11档，配套企业优惠形成组合让利，其中汽车消费最高补贴达3500元。引入绿色智能新品及“3年免息”“以旧

换新服务站”等便民服务，开展“六进”活动93场次覆盖城乡社区，同步实施销售额增长奖励政策，实现政策知晓率与市场参与度双提升，有效激发消费升级新动能。“五一”假期，全市消费品以旧换新申请人数11720人，申请补贴资金1535.73万元，已审核通过10561人，已发放补贴资金2612.83万元，撬动消费1.82亿元。

根据市委市政府工作部署，为确保我市“五一”期间重要民生商品量足价稳，4月29日至4月30日，我市在143个平价蔬菜供应网点开展了粉西红柿、黄瓜、陇椒、蒜薹、长茄子等蔬菜的平价供应销售工作，满足了市民的节日需求。经初步统计，两天共计销售平价蔬菜约248吨。

节日期间，各县区和大型商圈结合节日特点，精心策划开展了大型主题促销活动，街头巷尾的烟火气加速升温。城东区

开展五一“车享新程保惠出行”限时补贴交强险活动；城中区开展“畅享超值好物，惠民乐购城中”消费券满减活动；湟中区开展“活力五一，乐购湟中”消费券满减活动；湟源县开展“五一惠游丹城，燃动县域精彩”消费券满减活动。

同时，借势“五一”假期，各大商场、百货、超市、餐饮等企业备足适销对路的商品，线上线下叠加开展各类让利促销，特色主题缤纷呈现，消费者体验升级。万友超市请你免费吃火锅，现场开涮，实现火锅自由；新华百货“热分‘五一’特惠暨第二件半价”活动将优惠“拉满”；大十字百货“‘五一’不远方，吃喝玩乐购去大百”丰富消费者的假期体验；北川万达广场城市漫游记邀约打卡等活动精彩纷呈，吸引众多市民围观；一家亲超市设置茶歇点提供免费茶饮，让消费者休息，假期首日销破130万元，客流达1万人，刷新纪录。

青海“五一”期间发放以旧换新补贴2366.1万元

本报讯(记者 小蕊)5月6日，记者从省商务厅获悉，“五一”假期期间，全省商务部门聚焦“生活必需品保供+促消费活动+以旧换新”三个方向，以促消费为主题，全力保障生活必需品供应，持续开展形式多样、内容丰富的消费活动，释放居民消费需求，推动消费品市场良好发展。以旧换新等领域商品零售额增长加快，全省消费市场延续趋温向好态势。5月1日至5日，全省消费品以旧换新申请量14509人次，审核通过6992人次，发放补贴2366.1万元，撬动消费14732.45万元。

为保障节日期间生活必需品市场供应，我省商务部门指导全省大型农副产品集散中心、粮油市场、肉类屠宰和重点商贸流通企业积极组织货源，切实保障粮、油、肉、菜、蛋等生活必需品供

应。5月1日至5日，青藏高原农副产品集散中心日均进场蔬菜1727吨、水果417吨、鸡蛋136吨；西宁仁杰等3家粮油批发市场日均库存大米3108吨、面粉3199吨、食用油1458吨；众利、裕泰、众和、湖源牧业、夏华和青海湖6家肉类屠宰企业日均供应新鲜猪肉23.5吨、牛肉35.1吨、羊肉30.2吨，蔬菜水果、粮油和肉类供应充足。

“五一”假期，全省商务部门举办消费促进活动23场，覆盖8个州市。西宁市围绕百货超市、服饰箱包、餐饮轻奢、主题文创等领域，鼓励指导企业结合节日消费热点，开展“五一”浪山季、烟火市集、奇趣嘉年华等活动，有效提升居民消费意愿，增强消费市场活力。玉树州开展“春暖三江乐享消费”五一主题促消费系列活动，州内部分加

油站点销售量较平日增长约20%。海西州实施“活力格尔木·乐享新生活”等促消费活动。

同时，众多商超推出优惠活动。第28届西宁晚报五一车展60多家汽车品牌参与，前五日销量4465台，交易额6.7亿元。

此外，各参与企业积极落实“以旧换新”政策，节日期间，物产汽车、仕通汽车等监测企业销售额同比增长超20%，华为、交大大楼、OPPO手机等家电数码企业，销售额同比增长超15%，换新需求不断增强，大宗消费品市场活力明显提升。

推动商务高质量发展

“五一”假期我省接待游客344.37万人次

本报讯(记者 师晓琼)记者从省文化和旅游厅了解到，“五一”假期，全省接待游客344.37万人次，同比增长10.2%，旅游总花费14.6亿元，同比增长9%。

“五一”假期，我省文旅市场运行平稳有序，旅游人次及旅游收入稳步增长。其中青海湖二郎剑景区接待游客78710人次，同比增长8.3%；塔尔寺接待游客55295人次，同比增长4.63%；新华联童梦乐园接待游客66150人次，同比增长96.77%；互助土族故土园接待游客18017人次，同比增长14.7%；茶卡盐湖景区接待80666人次，同比增长2%；西宁市人民公园接待游客53.6万人次，同比增长3.6%。

节日期间，全省各地聚焦群众需求，持续推出惠民文艺演出、非遗展演展示、文化娱乐体验、旅游休闲消费、文博展览展示等活动，创新形式内容，丰富产品供给，营造浓厚氛围，挖掘消费潜力，各地文化旅游活动亮点纷呈。“趣浪城北·向新而行”2025年城北区“豹街”文艺巡游表演、“缘起丹噶尔”开城仪式、“黄河安澜诗心共舞”循化县第五届黄河诗会、“丝路光影·中国年节”第一缕阳光国际风情摄影展等系列吸引广大市民游客参观参与。

同时，全省文化和旅游系统坚持系统观念、综合施策，未雨绸缪、抓早动快，强化统筹协调，坚持稳扎稳打，召开全省文旅行业安全生产和假日市场工作会议。假日期间，省文化和旅游厅以“四不两直”方式对西宁市、海东市、海南州部分景区景点进行暗访，并通过视频检查全省景区客流量及运行情况。全省各级文化市场综合行政执法部门出动执法检查人员共1418人次，检查A级景区、星级酒店、乡村旅游接待点、互联网上网服务场所、歌舞娱乐场所等经营单位473家次，及时向相关单位反馈了问题清单，要求倒排工期，对账销号，坚决防范和遏制重特大安全事故发生。

“五一”假期期间，全省文旅市场规范运行、平稳有序，未收到重大旅游投诉，未发生重大安全事故。